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KDVK hükümleri çerçevesinde mal teslimi ve hizmet ifasında bulunan mükelleflerin uygulamakta 
oldukları KDV oranları B.K.K ile kanunun 28. maddesi hükmü gereğince ilan edilmektedir. KDV’nin 
yansıtmalı bir vergi alt yapısına haiz olması nedeniyle, mal veya hizmet alımı sırasında ödenen KDV’nin 
tahsil edilen KDV’nden indirimine kanunun 29. madde hükmü gereğince imkan bulunmaktadır. 
 
Teslim konusu mal veya ifa edilen hizmetin KDV oranının genel vergi oranından (%18) farklılaştırılması 
durumunda, mükelleflerin ödedikleri KDV tutarlarını tahsil ettikleri KDV’nden tam olarak indirememe 
yani ödenen KDV’ni telafi edememe durumları söz konusu olabilmektedir. 
 
KDV oranı düşürülen (%1-%8) mal ve hizmet grupları itibariyle faaliyette bulunan mükelleflerin sorun 
yaşamamaları için KDVK’nun 29/2. maddesinde, indirimli oran üzerinden mal teslimi ve hizmet ifasında 
bulunanların, ilgili dönemde indiremedikleri verginin mahsuben iadesinin mümkün olduğu, yıl için 
mahsuben iade edilemeyen verginin nakden iade edilebileceği, hüküm altına alınmıştır. 
 
Yasa hükmünde aylık olarak mahsup yoluyla iade imkanı tanımlanmasına rağmen Bakanlar Kurulu’nca 
iade kapsamı dışındaki sınırın belirlenmemesi ve Maliye Bakanlığı’nca usul ve esasların belirlenmemesi 
nedeniyle bugüne kadar yalnızca yıllık iade imkanı yönünden mükelleflere hak tanınmıştır. 
 
Aylık mahsup hakkının kullanılmasına imkan veren 2006/10379 sayılı B.K.K. 06.05.2006 tarihli Resmi 
Gazete’de yayımlanmış olup kararnamenin 1/1. maddesinde, indirim yoluyla giderilmeyen ve 10.000.-
YTL’nı aşan KDV’sinin yıl içinde mahsuben iade edilebileceği ifade edilmiştir. 
 
Konunun usul ve esaslarını belirleme yetkisi Maliye Bakanlığı’nda bulunduğundan, buna yönelik genel 
tebliğin yayımlanması ile birlikte uygulamaya geçilebilecektir. Bakanlar Kurulu Kararı’nın Mayıs ayı 
içerisinde yayımlanması nedeniyle Mayıs 2006 vergilendirme dönemine ait beyanname ile Ocak-Mayıs 
dönemine ait iadenin talep edilebileceğini tahmin etmekteyiz. 
 
Konu hakkındaki tebliğ yayımlandığı zaman, ayrıntılı bilgi sunulacaktır. 
 
Bilgilerinize duyurulur. 
 
Saygılarımızla. 
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